

• АЛТАРГАНА-2006

Уз праздника в праздник

• В развитие культуры – будущее народы



В культуре - залог устойчивого развития Республики

В Кабанском районе прошел фестиваль культуры и пропаганды здорового образа жизни, который стал первым шагом к участию района в мероприятии «Междуродного бурятского национального фестиваля «Алтаргана-2006». Он же был и смотром-конкурсом, к которому учреждения культуры готовились серьезно и основательно. Районный организационно-методический центр (РОМЦ) провел кустовые семинары для глав поселений, работников кинокультуры с привлечением депутатов поселений, на которых обсуждались насущные проблемы и пути их решения.

В Посольском поселении на празднике «Продвижение русской земли» в рамках фестиваля Спасо-Преображенского монастыря, как и старые добре времена, все гудело, пело и плясало, пестрело яркими, радостными шалиами и сарафанами, звучали колокола и звонко-чешуйчатые колокольчики. Торбы и сундукчи бензинами лили неслыханный народ водя заснеженной деревенской окопли. А начались праздники с благовестом колоколов монастыря, где после молебна все зажигали свечи памяти и началось таинство крещения. Честной народ с беззаботностью, в прошлы дни перед великим постом отводил душу по-русски, с размахом.

Это погружение в древнюю атмосферу нашего района, здесь культура нашла свое развитие в духовно-нравственном направлении. При сельской библиотеке работает воскресная школа посольского Спасо-Преображенского монастыря.

На территории Посольского поселения чаще всего проводятся встречи гостей района на Байкале, так, летом 2005 года здесь встречали участников международного Байкальского форума.

При поддержке администрации района развернули на территории Посольского поселения культурный туризм. Уже создан центр «Посольская зима» и до конца Байкала в этом году планируется создание еще одного на берегу «Одь Байкала».

Поселение Кабанского включает в себя 4 села и имеет самую большую сеть учреждений культуры. Несмотря на удалённость сел друг от друга, все они объединились в одном мероприятии и выставили на показ

гигантское поселение объединило все учреждения культуры, образовавшиеся в результате реформы, присоединившейся к социальной сфере.

Ключевое поселение удивило по премьеру спектакля «Любовь к трем апельсинам» самодеятельного театра СДС. Восхищает мастерство людей, умение передать на сцене чувства с высоким постановщиком и актерским мастерством в условиях села, без ущерба профессионализму театрального жанра.

Отдельного внимания заслуживают художественные коллективы, которые передают в своем исполнении истоки народного творчества и передающие молодым свое искусство.

Это ансамбль «Хохлукин» Сунженского СДК, мужской вокальный ансамбль «Сибиряк», Кадар, центр Селенгинского поселения, был похож на звездный джазовый ансамбль и имел очень яркий звук, как образцовый джазовый оркестр «Аллегро», народный ансамбль «Песни и легенды» из Кулундинского района, народный фольклорный коллектив «Худар» Корсаковского, женская вокальная группа «Степендорф», ансамбль «Башкирская долина» из Селенгинского СДК.

Есть у нас в районе и самодидакты, Юлия Чернова – жительница села Степной Дворец, пишет прекрасные стихи, исполняет авторские песни под гитару, особым образом передает в своем исполнении дух эпохи, воспоминания, рассказы по камню, древесному спилу, живопись в миниатюре. Недавно Юля приступи-

ла к созданию неповторимой коллекции одежду, украшенную различными материалами, в том числе мотыгами, заслонки к ним поражают професионализмом и творческой индивидуальностью.

Жители всех поселений со всем серьезностью отнеслись к проведению этого самого мероприятия. Личным участникам главы поселений не просто поддержали участников культурной программы, они оказали должное внимание культуре, которое влезает на дежурку на то, что учреждения культуры поселений не оставят надежды со своими проблемами.

Районное телевидение «Дельта» ежедневно широко освещает под фестиваль, члены национального правительства вспоминают о роли культуры в развитии сельской культуры. В районной газете «Байкальские огни» в постоянной рубрике «Культура и спорт» публикуются свежие новости. Кроме того, издательство «Байкал-пресс» издает газеты, проводят выставки газет и газет сельских поселений, где также можно прочитать о событиях культурной жизни села.

НАХОДКА создала для томской селации надежду на необходимость объединения всех учреждений социальной сферы поселений с целью сохранения культурного наследия народа, модернизации материально-технической базы культурно-досуговых учреждений, без которой разивать культуру на селе невозможно.

Результаты районного фестиваля показали, что людям необходимо культура и духовная подпитка, возможность реализовать свой потенциал в условиях, соответствующих сегодняшним требованиям к Храму культуры. Естественная человеческая потребность в культуре и духовном занятии творчеством сегодня должна рассматриваться на одном уровне с другими социально-экономическими вопросами. Сегодня важно не только синхронизировать топонимы, придать определенную социальную значимость. Также показали, как демографический рост, снижение преступности, расширение инфраструктуры поселений, нечто иное, как индикаторы развития культуры в селе.

Жизнь сама подвигла все поселения района к тому, чтобы объединить усилия всей социальной сферы поселения. Районное правительство продолжает это делать, как сам поэтический результат смотра и как первый шаг на пути создания узловенных социально-культурных комплексов, которые помогут решить многие наболевшие проблемы в селе.

В районе пока подведены только промежуточные итоги. Но уже сейчас можно уверенно сказать, что дипломы районного конкурса и ценные призы на 9000 рублей не останутся без достойных победителей. Победителем становится культив Кабанского района на первом туре республиканского «Фестиваля культуры будущего народа».

Богата культура Кабанского района, ее традиции и наследие, создающие бесценный клад из шедевров народного творчества.

Как драгоценный камень, который радует своей красотой, свидетельствуя о сопственности и соподчиненности им материальных и духовных накоплений, которые приносят радость и дарят людям радость, гордость за свою родную край.

Татьяна ВТОРУШИНА, заведующая районным методическим центром муниципального образования «Кабанский район».

• ВНИМАНИЕ!

Эти сооружения представляют серьезную опасность

Личным составом Управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Республике Бурятия совместно с специалистами Управления по РБ проводится обследование технического состояния гидротехнических сооружений, расположенных на территории Республики Бурятия.

В ходе обследования выявлено множество гидротехнических сооружений, находящихся в бесконтрольном состоянии. Судутурское водопроявление в Байчураком, пред реке Зуль-Ульдурга в Еланчикском районе, находящееся на реке Нарын в Заринском, Ингулукское водопроявление в Кахтинском районе, Верхне-Суйтакский, Кочкар-гекс, Каиринское водопроявление, Калиновский, Нижнекарымский, Красногорский, Кызыл-Карымский, Мухоршибирский, Зауринская защитная дамба в Джикинском районе.

Междун тем в Мухоршибирском районе было принят решение о приведении гидротехнических сооружений в муниципальную собственность. Однако эти сооружения и сегодня продолжают оставаться без хозяина.

Алатчанская водопроявление в Кудыклинском районе, находящееся на реке Ашина в Хоринском - все эти гидротехнические сооружения представляют сегодня угрозу безопасности населения и окружающей среды, находящихся в данных водопроявлениях, при разрушении ограждающих дамб создает угрозу образования зон затопления, в которой могут оказаться люди и объекты экономики.

Кроме того, в районах республики насчитывается еще две надзора за защитой дамб, находящихся в неизвестном техническом состоянии. Это защитные дамбы Хильганаев в Баргузинском районе, Песчано-Карымская и Директская в Джидинском, Ононскую в Заларинском районе, Далайская и Санагинская в Заларинском, Кабанскую в Кабанском, Кызыл-Карымскую в Кызылском и Екорхинскую в Директской в Директской в Джидинском, Ононскую в Заларинском районе.

Они также представляют опасность для населения, природы и объектов экономики. Границы администрации местных самоуправлений рекомендовано определить собственником и юридически закрепить за ними эти гидротехнические сооружения. Большая часть из них находятся в зоне, которая находится в предварительном и аварийном состоянии и требует немедленного проведения предварительных мероприятий, направленных на предотвращение ущерба опасности. Тем более что актуально в связи с предстоящим началом сезона половодья.

Управление гражданской защиты Главного управления МЧС России по Республике Бурятия.